Tema: Extremos de FVV. Ejercicios resueltos

Profs. JCS/CdP

1. Estudiar extremos relativos de la funcién 2z = f(x,y) = 2 + 2y + y* — 62 + 2

Desarrollo.
Paso 1: Encontrar las derivadas parciales de z = f(x,y): 2, ¥ 2.

Ze = 2x4+y—6
2y = T+2y

Paso 2: Buscar los puntos criticos de f

a) Resolver el sistema:
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ze = 0
zy = 0
En este caso, el sistema es:
2r+y = 6
r+2y = 0

Resolviendo este sistema, se obtiene el punto critico: (4, —2).

b) Buscar puntos donde no exista z, 0 z,.

En este caso, como tanto z, v z, estan definidas en todo el plano, no ha
9 Yy )
puntos criticos provenientes de esta condicién.

Paso 3: Analisis de los puntos criticos

a) Calcular zy,, 2y ¥ 2oy Zow =2, Zyy =2 Zgy = 1
b) Formar D = D(z,y) = 240 - 2yy — (229): D =D(z,y)=2-2-1>=3
Anilisis del punto critico (4, —2)

D(4,—-2) =3,y como 2,,(4,—2) =2 > 0, en (4, —2) la funcién analizada tiene
un minimo igual a z = f(4,-2) =42 +4(-2) + (—2)* —6(4) + 2 = —10

(4,-2,-10)

El punto minimo de z = f(x,y) = 2*> + zy + y* — 6z + 2

IAVINT
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Tema: Extremos de FVV. Ejercicios resueltos

Profs. JCS/CdP

2. Estudiar extremos relativos de la funcién  z = f(z,y) = 3xy — 2%y — xy?

Desarrollo.
Paso 1: Encontrar las derivadas parciales de z = f(x,y): 2, ¥ 2.

2y = 3y —2xy — 1>
z, = 3z —a1*—2xy

Paso 2: Buscar los puntos criticos de f
a) Resolver el sistema:

ze = 0
zy = 0
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En este caso, el sistema es:

3y —2zy—y* = 0
3r—a2? —2xy = 0

Resolviendo este sistema, se obtienen los puntos criticos: Py = (0,0),
PQZ (0,3), P3: (3,0) yP4: (1,1)
b) Buscar puntos donde no exista z, o z,.

En este caso, como tanto z, y z, estan definidas en todo el plano, no hay
puntos criticos provenientes de esta condicién.

Paso 3: Analisis de los puntos criticos

a) Calcular zy,, 2y ¥ 2oyt Zow = =2y, Zyy = =20y 2y =3 — 20— 2y
b) Formar D = D(z,y) = 24y - 2yy — (22y)*%

D = D(z,y) = (—2y) - (—2z) — (3 — 2z — 2y)* = 4zy — (3 — 2z — 2y)?
» Andlisis del punto critico P, = (0,0)

D(0,0) = =9 < 0. Luego, en P, = (0,0) no hay extremo.
» Andlisis del punto critico P, = (0, 3)

D(0,3) = =9 < 0. Luego, en P, = (0,3) no hay extremo.
» Anadlisis del punto critico P; = (3,0)

D(3,0) = =9 < 0. Luego, en P, = (0,3) no hay extremo.
» Anilisis del punto critico P, = (1,1)

D(1,1) =3 > 0y como z,,(1,1) = =2 < 0, en (4, —2) la funcién analiza-
da tiene un méaximo igual a z = f(1,1) =1
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Tema: Extremos de FVV. Ejercicios resueltos
Profs. JCS/CdP

Los tres puntos sillas de El punto maximo de
flx,y) = 3ay — 2%y — ay? f@,y) = 3oy — 2%y — ay?

UTALCA

3. Un editor tiene que distribuir U$ 60000 para gastos de desarrollo y promocién de un nuevo libro. Se
estima que si gasta en desarrollo U$ x miles y en promocién U$ y miles, se venderan aproximadamente
N = 20x%y ejemplares del libro. Usando multiplicadores de Lagrange determinar cuanto dinero debe
dedicar el editor a desarrollo y cudnto a promocion con objeto de maximizar las ventas.

Desarrollo.
[a—
La funcién a maximizar es N(x,y) = 20x%y con sus variables = e y sujetas a las restriccion=
g(x,y) = x + y = 60. Luego el problema es: o>
i
f—

Maximizar : N(z,y) = 20z2y
Sujeto a : r+y—60=0

Se considera la funcién: ,
L(z,y,\) = 20z2y + Az + y — 60)

Luego:
(1) Lm:20-§x%y+/\ =0
(2) L, =202 + A =0
(3) Ly=2+y—60 = 0

Despejando A de (1) y (2), e igualando sus valores, se tiene que:

2
30m%y = 2077 = Yy = gx
Sustituyendo en (3) nos da: x = 36. Luego y = 2 - 36 = 24.

Respuesta: El editor debe dedicar U$ 36000 a gastos de desarrollo y U$ 24000 a promocién, para
maximizar las ventas, sujetas a la restriccion de presupuesto indicada.
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